
关于兵团专业技术人员继续教育若干问题
解  答

1、 所有专业技术人员每年必须完成90个学时的继续教育吗？
答：根据人社部《专业技术人员继续教育规定》，专业技术人员继续教育是针对提升专业技术人员综合能力及专业技术能力而设置的。故而为保障专业技术人员专业知识及思想的先进性，应每年参加继续教育培训。
2、每年继续教育截止到什么时间？ 
答：分两种情况：一、不参加职称评审专业技术人员继续教育周期为自然年度，当年12月31日前完成继续教育网络学习90学时，即认可完成年度继续教育。二、当年需要进行职称评审的专业技术人员，须在6月30日前完成继续教育。
3、继续教育网络学习应该学本级内容还是学更高一级的内容？集中面授又参加哪个阶段的学习？
答：专业技术人员参加继续教育公需科目的学习，按照本人现有的职称级别报名。集中面授需参加拟晋升职称级别的面授班学习。
4、当年申报职称学习公需课和集中面授的同时，还需完成网络专业课的学习吗？
答：本年度参加的集中面授，可以冲抵本年度网络培训专业科目的60学时。
5、平台上没有相对应的专业课程怎么办？
答：由于专业课程网络培训是针对专业系列设置的，学员可选择本专业归属的大类进行学习，以满足专业科目的学时要求。中小学及幼儿园教师、卫生专业、会计专业按照行业主管部门要求进行各自的专业课学习。
6、在没有职称的情况下注册学习，怎么选职称级别？公需课怎么学习？
答：没有职称的人员在注册时，可在专业技术职务系列中选择“无”，公需课选择初级班进行学习。
7、2017年、2018年取得继续教育合格证书的，2020年该如何学习？
答：2017年取得继续教育合格证书的，继续教育学时申报时间截止到2019年，2020年无法申报免继续教育，需要在专技平台上进行继续教育学习。2018年取得继续教育合格证书的，可以登录专技平台，在学时申报模块中按要求填写申报信息，免2020年度继续教育。
8、若参加与自身业务相关的专业培训或交流活动，能否认定为继续教育学时？
答：专业技术人员参加的专业培训或交流活动，必须由人社部门认定的继续教育学习形式。如果是行业主管单位组织的相关业务培训，须行业主管单位和人社部门认可。若是工作布置类，不能进行认定学时；若是新技术研修类，可以考虑学时认定。
9、在晋升职称年度参加“访惠聚”工作，集中面授无法参加，可以免学吗？
[bookmark: _GoBack]答：按照管理办法规定，“访惠聚”人员可以免当年度的继续教育，但需出具“访惠聚”人员名单及派出单位证明。
10、参加内派教师项目的人员，是否等同于“访惠聚”人员？
答：内派教师（非内派学校管理人员除外）等同“访惠聚”人员，需要出具能够证明其工作性质及内容的证明材料和资料，可以免继续教育。
11、以考代评的专业技术人员，是否需要参加继续教育？
答：按照《兵团专业技术人员继续教育管理办法》需要每年参加继续教育网络学习。申报当年无需参加集中面授，但需要提供继续教育网络学习的学时及学习记录。
12、考核认定的专业技术人员，是否需要参加继续教育？
答：参加考核认定的专业技术人员须完成考核认定年度内的继续教育公需课的网络学习。
13、“双肩挑”及连队两委人员是否参加继续教育学习？
答：继续教育不分职务，只要是专业技术人员，就必须参加继续教育学习。
14、少数民族特培、西部特培、西部之光访问学者等为期一年及以上的培训能否视为完成当年的专业科目课时？
答：提交相关证明材料至公共服务平台，可认定完成当年专业科目。
15、学历教育如何抵扣专业课学时？毕业年限有限制吗？申报年度有要求吗？
答：根据《兵团专业技术人员继续教育管理办法》第十条第三点规定：“参加学历、学位教育，取得博士、硕士、学士学位、学历，可视同完成当年专业科目的学时数。”学历教育可以抵扣专业科目学时数。毕业当年可以不用参加继续教育，从第二年开始须参加每年的继续教育学习。
16、参加国家级和兵团级专业技术人才高级研修班能否抵集中面授？
    答：国家级和兵团级专业技术人才高级研修班可以冲抵当年度集中面授。
17、卫生系列的专业技术人员每年学完25个学分，还需要参加集中面授吗？
答：如果每年25个学分能够学完（含指令性学分），并通过卫健委、人社局审核后，可以不用参加集中面授。
18、取得资格证书后怎么抵扣？
答：学员取得资格证书后需要在学时申报栏中，依次按照申报内容填写名称、日期、编号等信息并上传电子资料。按照管理办法进行学时抵扣，并且仅能抵扣一次。
19、民营企业中的专业技术人员该如何进行继续教育学习？
答：目前还没有针对民营企业专业技术人员进行继续教育的要求，后续会制定此类导向性的政策。
20、继续教育公需科目发票怎么开具？
答：继续教育公需科目缴费学习的发票开具和邮寄，请咨询客服400-806-8255。
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